
ATA Nº 002/2016

Aos onze (11) dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, nas dependências da Câmara

Municipal  de  Vereadores,  foi  realizada  a  segunda  (2ª)  Reunião  Ordinária  da  Quarta Seção

Legislativa – Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Sério. Presentes os seguintes Vereadores:

Clair Teresinha Ruggeri, Cleonir José Bergmann de Abreu, Delmo Rempel, Deolindo Ferri, Elsir

José Manica, Elton Adelar Althaus, Marciano Antônio Favaretto, Mario Antônio Cândido e Nadir

Paulo Burghardt. Verificada a presença de número regimental, o Senhor Presidente, Deolindo Ferri,

abriu os trabalhos em nome de Deus. Em seguida convidou o Contador Grasiel Sartori a fazer o uso

da palavra,  o  mesmo apresentou o Relatório do MGS relativo ao 3º  quadrimestre  de 2015,  da

mesma forma esclareceu dúvidas que surgiram a respeito do assunto. Dando sequência o Senhor

presidente saudando os colegas Vereadores e demais presentes, solicitou ao Secretário que fizesse a

leitura de uma mensagem. Em seguida solicitou que o mesmo procedesse na leitura da ata nº 001 de

2016. ATA Nº 001/2016 da Sessão Ordinária, realizada em 04 de fevereiro de 2016, foi aprovada

por unanimidade.  EXPEDIENTE:  Conforme Boletim nº001/2016. Não teve Vereador inscrito no

Expediente. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 001/2016 – Autoria do Senhor Vereador

Cleonir José Bergmann de Abreu –  Requer junto a Administração que realize a manutenção da

Estrada que liga Lavador a Alto Arroio Alegre, passando pelas terras de Elcidio Becker, devido as

más  condições  que  a  mesma  se  encontra.  Aprovado  por  unanimidade.  EXPLICAÇÕES

PESSOAIS:  DELMO REMPEL:  Saudou Presidente,  Colegas  Vereadores  e  demais  presentes.

Falou que em dezembro uma área de terra vizinha a sua residência foi vendida a uma família de

Igrejinha. Estes por sua vez ficaram hospedados em sua casa, e por não conhecerem o Município

acompanhou-os com relação aos trâmites legais, desde a escritura das terras, a colocação da rede de

água até a solicitação da terraplanagem, pois os mesmos queriam vir morar no Município até que

iniciassem as aulas. Ao conversar com o Secretário o mesmo lhe prometeu que seria realizada na

semana seguinte a terraplanagem e até o momento nada foi feito, ficando uma situação complicada

para este Senhor que deseja vir morar no Município. Disse que em situações como estas, onde há

pessoas querendo vir morar pra cá deve haver incentivo maior. E como as aulas começarão no dia

22 já não tem mais como esta família vir morar pra cá antes do início do ano letivo, onde quer

deixar  registrado  a  sua  solicitação  para  que  isso  fosse  resolvido  logo.  MARIO  ANTÔNIO

CANDIDO:  Saudou Presidente, Colegas Vereadores e demais presentes. Convidou a todos para

participarem da Cavalgada do Município, onde terá início no dia 04 de março, onde para este ano

deseja realizar algo diferente, como uma homenagem aos Patrões que já passaram pelo CTG, isso

no dia do encerramento que será no dia 06 de março e da mesma forma tentar reunir os fundadores

do CTG. Falou que pretende realizar a largada da cavalgada em frente ao ginásio,  para que as

crianças possam ver, e também realizar antes da saída uma oficina para ensinar as crianças por que
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se coloca ferradura em um cavalo,  como encilhar  um cavalo e  por  que disso,  mostrar  para  as

crianças a valorização disso. Passou o cronograma da cavalgada, saída, paradas e encerramento,

bem como os gastos que os participantes terão. Falou dos Projetos que foram aprovados na Sessão

passada, um deles que é destinado a compra de mais uma apoclain, que se utilizada rende muito o

serviço, pois não adianta comprar maquinário e não utilizar. Falou que há bastante roçadas a serem

feitas pelo interior, ao qual não pedirá este serviço por ser época de silagem, porém o Secretário

deveria ter se adiantado e ter realizado as roçadas antes. NADIR PAULO BURGHARDT: Saudou

aos Colegas Vereadores e demais presentes. Desejou sucesso a nova Mesa Diretora, que tenha um

bom trabalho. Falou sobre os projetos que foram aprovados na Sessão passada, onde os mesmos

quando bons serão sempre aprovados, mas devem ser cobrados os serviços da Administração, pois

não adianta encher o parque com máquinas novas se o serviço não for feito. Assim como foi falado

que uma apoclain faria o serviço de quatro retroescavadeiras, em dois anos de serviço de apoclain

no Município o quarto ou quinto morador que inscreveu para receber este serviço até o momento

não foi atendido, percebendo desta forma que a máquina não está tendo o rendimento que deveria

ter.  Sobre  as  roçadas  disse  que  todos  sabem que  é  uma época  difícil  de  se  fazer  isso,  mas  o

Secretário deve se organizar, pois a cada ano a silagem é nessa época e com isso deve se adiantar as

roçadas. O seu pedido maior é com relação ao patrolamento das estradas, pois desconhece alguma

estrada que esteja em boas condições de tráfego, não parecendo ser o Município que sempre foi

com relação a manutenção das vias. Falou que a cada ano o Cemitério Municipal de Sampaio vira

um matagal, onde de repente a Prefeitura pudesse conversar com a Associação e repassar um valor

referente a dois dias de serviço, assim o Cemitério ficaria limpo, sendo que é uma visão muito ruim

para a Associação, a Capela e a todos que passam por ali. Disse que há várias luminárias públicas

queimadas pelo interior sendo que algumas estão queimadas a um ano, por isso solicita que este

serviço  seja  realizado  o  mais  breve  possível.  CLEONIR  JOSÉ  BERGMANN  DE  ABREU:

Saudou  aos  Colegas  Vereadores  e  demais  presentes.  Desejou  um ótimo trabalho  a  nova  Mesa

Diretora, que o ano seja levado com seriedade e melhoras as Munícipes, pois a cada ano deve se

tentar melhorar em alguma coisa. Agradeceu a Presença do Grasiel que fez o balanceamento da

Saúde. Sobre a compra de máquinas, disse que também acha que se tem um parque de máquinas

recheado de máquinas, mas infelizmente nesta Administração desde o início até agora se teve um

Secretário de Obras muito mal, tirando o Luciano que entrou nessa função agora e está sozinho, o

Capataz que tem a função de passar nas estradas e ver o que precisa ser feito, praticamente não teve.

Sobre o Requerimento de sua autoria disse que já fez o pedido várias vezes e não foi atendido, pois

esta estrada passa na propriedade do  Elcidio Becker e liga Lavador a Alto Arroio Alegre,  uma

estrada de comércio onde transitam pessoas e que está intransitável, sendo que na Administração

passada estava em perfeitas condições de tráfego e agora está deste jeito, por isso gostaria que a

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70



mesma fosse recuperada para que aqueles moradores pudessem fazer novamente o uso dela. Falou

que infelizmente foi deixada vencer uma licença muito importante que tinha no Município referente

a retirada de cascalhos no Arroio Sampaio, uma licença de cinco anos e agora foi deixada vencer,

votando-se  a  estaca  zero,  pois  fazer  esta  licença  novamente  é  muito  difícil.  Agradeceu  a

Administração que retornou as três horas de máquinas aos colonos, esta que havia sido cortada no

ano passado quando se passou por um período difícil. Solicitou que a Administração levasse mais a

sério o caso da água em Arroio Abelha, pois a cada pouco está dando problema aquela rede de água

devido os canos terem ficado no tempo e depois serem utilizados, sendo que com isso agora só dá

problema, por isso sugere que sejam substituídos aqueles canos para acabar com esse problema e

melhor  a  qualidade de vida daquelas  pessoas.  Disse que há muita  preocupação em se comprar

máquina, porém vê que está na hora de se preocupar em gastar dinheiro com telefone e internet,

pois no período de férias o pessoal fica desligado do mundo, a internet hoje é algo necessário até

para incentivar os jovens do campo a ficarem, onde esta deveria ser uma preocupação maior do que

em comprar  máquinas.  Ainda sobre  a  água,  comentou que  em São Francisco  na  residência  de

Valdemar da Costa, não tem o abastecimento de água perto de meio de ano e por isso solicita que

está questão seja vista e se possível arrumada o quanto antes possível. Também informou que a

Veterinária fez o curso para fazer o teste da Tuberculose, e o povo está cobrando, pois se tiverem

que pagar para alguém vir fazer este teste se torna muito caro e se for feito pelo Município acaba

por  baratear  este  valor.  Nada  mais  havendo  a  constar,  o  Senhor  Presidente  após  determinar  a

próxima sessão para o dia 18 de fevereiro de 2016, encerrou os trabalhos invocando a proteção de

Deus. E, para constar, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelo

Senhor Presidente, Senhor Vice-Presidente e Senhor Secretário da Mesa. Sério, 11 de fevereiro de

2016. 

DEOLINDO FERRI              MARIO ANTÔNIO CANDIDO
  Presidente   Vice – presidente       

          
MARCIANO ANTÔNIO FAVARETTO
      Secretário
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